

REVISTA PRESEI

● **Legea prin care medicii militari, polițiștii, funcționarii din penitenciare primesc salarii mai mari, promulgată**

Președintele Klaus Iohannis a semnat, luni, decretul privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 2/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, precum și modificarea și completarea unor acte normative.

Legea prevede că, începând cu luna iunie 2017, să fie majorat cu 20% cuantumul brut al salariilor de bază aflate în plată pentru personalul oficiilor teritoriale pentru întreprinderile mici și mijlocii și cooperatie, personalul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, agențiilor județene pentru protecția mediului și gărzilor naționale de mediu și Administrației Rezervației Biosferei Delta Dunării, personalul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor și a comisariatelor regionale și județene pentru protecția consumatorului.

Conform legii, din luna iunie 2017 personalul militar, polițiștii, funcționarii publici cu statut special din sistemul administrației penitenciarelor, medicii militari din sistemul de apărare, ordine publică și securitate națională, indiferent de funcția pe care este sunt încadrați, pot opta în locul soldei de funcție sau salariului de funcție, gradațiilor și soldei salariului de comandă după caz, pentru salariu de bază stabilit pentru o funcție echivalentă potrivit prevederilor din familia ocupațională Sănătate, la care se adaugă solda de grad, salariul gradului profesional deținut.

Ajutorul la trecerea în rezervă sau în retragere ori la încetarea raporturilor de serviciu, pensia și alte drepturi specifice care se acordă potrivit legii personalului menționat se stabilesc în raport cu soldele, salariile lunare brute cuvenite în calitate de personal militar, polițist, funcționar public cu statut special din sistemul administrației penitenciarelor corespunzătoare funcțiilor încadrate potrivit legii.

Tot luni, președintele Iohannis a semnat decretul pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 16/2016 pentru completarea anexei la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, precum și alte măsuri, a Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2016 pentru completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, a Legii privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 13/2014 pentru modificarea anexei la Ordonanța Guvernului nr. 7/2013 privind instituirea impozitului asupra veniturilor suplimentare obținute ca urmare a dereglementării prețurilor din sectorul gazelor naturale și a Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/2016 pentru suspendarea prevederilor art. 23 alin. (1) lit. c) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006.

(Sursa: Agerpres)

● **CSM îi cere președintelui Iohannis să retrimită legea salarizării în Parlament (surse)**

Consiliul Superior al Magistraturii a decis luni sesizarea președintelui României, Klaus Iohannis, în vederea retrimiterii legii salarizării în Parlament, pentru a fi analizate mai multe amendamente, au declarat pentru AGERPRES surse din Consiliu.

CSM este de părere că ar trebui analizate amendamentele privind diferențele de salarizare dintre judecătorii de la judecătorii și cei de la tribunale, aceleași diferențe dintre procurorii de la parchetele de lângă aceste instanțe, dar și modul de salarizare a unora dintre angajații auxiliari din cadrul instanțelor și parchetelor, au adăugat sursele citate.

Potrivit aceluiași surse, CSM mai cere și analizarea amendamentelor privind diferențele salariale dintre judecătorii și procurorii de pe același palier.

Vineri, secțiunile unite ale ÎCCJ au constatat că nu sunt întrunite condițiile pentru sesizarea CCR pentru eventuale elemente de neconstituționalitate ale legii cadru privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

[Proiectul legii salarizării unitare a personalului bugetar a fost adoptat miercuri în plenul Camerei Deputaților, cu amendamente.](#)

(Sursa: Agerpres)

● **Ministrul Muncii: Eu mi-am terminat autoevaluarea; nu am restanțe**

Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a declarat luni că și-a finalizat autoevaluarea și că nu are restanțe la minister, adăugând că ea colaborează bine cu toată lumea, inclusiv cu premierul Sorin Grindeanu.

"Eu mi-am terminat autoevaluarea, nu am restanțe, în sensul că pe ministerul meu s-au terminat toate lucrurile. Sigur că multe dintre obiective sunt la ora actuală în curs de îndeplinire, adică au ieșit din minister, dar sunt în perioada de dezbatere publică. Practic le putem considera rezolvate. Așteptăm cu toții Comitetul Executiv Național (al PSD — n.r.) cu mare nerăbdare", a spus Vasilescu, la Parlament.

Întrebată cum lucrează cu premierul Sorin Grindeanu, ea a răspuns: "Eu colaborez bine cu toată lumea, dar nu contează cum colaborăm noi la nivel personal. Cred că este foarte important cum se colaborează la nivel instituțional".

(Sursa: Agerpres)

● **Procurorul general, împotriva ministrului Justiției: Ministerul Public NU vrea prag la abuz**

Augustin Lazăr, procurorul general al României, se plasează împotriva ministrului Justiției, pe tema stabilirii unui prag minim valoric al infracțiunii de abuz în serviciu. Dacă Tudorel Toader a anunțat că va propune introducerea unui prag, ca urmare a deciziei CCR de săptămâna trecută, Lazăr afirmă că Ministerul Public își menține opinia împotriva unei asemenea măsuri.

"Noi deja avem un punct de vedere al Ministerului Public și îl găsiți pe site", a declarat Augustin Lazăr. La insistențele reporterilor, care l-au întrebat pe procurorul general ce valoare ar trebui să aibă un eventual prag, acesta a răspuns: "Noi avem un punct de vedere fără prag."

Într-un comunicat de presă cu privire la o decizie adoptată săptămâna trecută, Curtea Constituțională a reiterat decizia din 2016 cu privire la abuzul în serviciu, afirmând că Parlamentul "are obligația" stabilirii unui prag. După decizia CCR, ministrul Justiției a anunțat că va include în proiectul de lege care urmează să fie trimis în Parlament o noua definiție a abuzului, cu prag valoric.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Proiect pilot. Polițiștii vor avea dispozitive cu care vor filma în timp ce interacționează cu cetățenii**

După [scandalul cu fostul parlamentar Cristian Boureanu](#), șefii din Poliție iau măsuri pentru siguranța agenților. Aceștia vor fi dotați cu sisteme audio-video, așa cum au și polițiștii americani. Astfel, totul va fi înregistrat.

Deocamdată, dispozitivele vor fi testate printr-un proiect pilot.

Noile camere vor înlocui telefoanele personale cu care filmează acum polițiștii pentru a avea o dovadă a incidentelor, așa cum s-a întâmplat și în scandalul în care a fost implicat Cristian Boureanu. Poliția testează deja 23 de dispozitive.

Agentul-șef principal George Barbu este unul dintre primii polițiști de la Rutieră care folosește camera Worn Body. Subofițerul spune a fost implicat în incidente și un astfel de dispozitiv i-ar fi fost util.

Camerele video au o funcție care, odată setată, le permite să înregistreze cu 1 minut înainte de apăsarea efectivă a butonului de înregistrare.

Dispozitivele vor fi testate până în luna septembrie și apoi va fi luată o decizie legată de achiziția acestora.

(Sursa: stiri.tv.ro)

● **ULTIMA ORĂ: Iohannis a promulgat o lege contraversată contestată deUSR**

Președintele României, Klaus Iohannis, a semnat luni, 12 iunie, mai multe decrete de promulgare a unor legi, printre care și legea care stabilește noi sancțiuni pentru contravențiile silvice. USR a contestat legea, pentru că ar diminua sancțiunile stabilite anul trecut de Guvernul Cioloș. În schimb, PSD a subliniat că impactul legii este unul pozitiv. [Detalii AICI!](#)

Lista legilor promulgate:

- Decret privind promulgarea Legii pentru modificarea și completarea Legii nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice;
- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 16/2016 pentru completarea anexei la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2013 privind aplicarea în perioada 2013-2018 a unor măsuri de protecție socială acordată persoanelor disponibilizate prin concedieri colective efectuate în baza planurilor de disponibilizare, precum și alte măsuri;
- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2016 pentru completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale;
- Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 2/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, precum și modificarea și completarea unor acte normative;
- Decret pentru promulgarea Legii privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 13/2014 pentru modificarea anexei la Ordonanța Guvernului nr. 7/2013 privind instituirea impozitului asupra veniturilor suplimentare obținute ca urmare a dereglementării prețurilor din sectorul gazelor naturale;
- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/2016 pentru suspendarea prevederilor art. 23 alin. (1) lit. c) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Ministrul Meleșcanu l-a primit pe ambasadorul Statului Qatar, Abdullah Nasser Abdullah Alhumaidi**

Ministrul Afacerilor Externe, Teodor Meleșcanu, l-a primit luni pe ambasadorul Statului Qatar în România, Abdullah Nasser Abdullah Alhumaidi, informează un comunicat al MAE remis AGERPRES.

eful diplomației române a arătat că România urmărește cu atenție evoluțiile recente înregistrate în zona Golfului și consideră că escaladarea situației actuale poate cauza instabilitate la nivel regional. Ministrul Meleșcanu a subliniat ca România sprijină orice inițiativă acceptată de părți destinată rezolvării crizei prin negocieri directe, precizează MAE.

În cadrul întrevederii, părțile au evidențiat necesitatea ca diferendele care au condus la deteriorarea situației din Golf să fie soluționate, în cel mai scurt timp, exclusiv pe calea dialogului, în interiorul Consiliului de Cooperare al Golfului, se mai menționează în comunicat.

(Sursa: Agerpres)

● **ANCOM: Roaming la tarife naționale în Uniunea Europeană și în Spațiul Economic European, din 15 iunie**

Românii care călătoresc în interiorul Uniunii Europene (UE) și în țările din Spațiul Economic European vor plăti convorbirile, mesajele și SMS-urile la tarife naționale, începând cu data de 15 iunie, a anunțat, luni, Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM).

"Începând cu data de 15 iunie 2017, minutele, SMS-urile și datele consumate în roaming în interiorul Uniunii Europene (UE) și țărilor din Spațiul Economic European (SEE) se vor scădea din resursele naționale incluse. După epuizarea acestora, consumul va fi tarifat la fel ca în România, în afara propriei rețele, dar în limitele unei utilizări rezonabile. Se realizează astfel trecerea completă la 'Roam like at home', sistemul de tarificare european menit să protejeze utilizatorii de grija facturii de roaming în țările UE, dar și în Norvegia, Islanda și Liechtenstein (SEE)", se arată într-un comunicat al ANCOM, conform [Agerpres](#).

Noile condiții se aplică în mod automat tuturor planurilor tarifare cu serviciul de roaming inclus, achiziționate atât înainte de 15 iunie 2017, cât și după această dată. Pentru a beneficia de 'Roam like at home' clienții existenți nu trebuie să-și achiziționeze un nou plan tarifar sau să își reînnoiască abonamentul în vigoare.

În schimb, nu vor beneficia de aceste servicii clienții care aleg în mod expres un plan tarifar alternativ pentru serviciul de roaming în UE/SEE. Totuși, clienții care au făcut o astfel de alegere au dreptul să revină la 'Roam like at home' fără niciun cost suplimentar. Potrivit sursei citate, începând cu data de 15 iunie 2017, apelurile (minutele) efectuate și SMS-urile trimise în roaming către orice destinație din UE/SEE (inclusiv către orice număr de telefon din România) se scad, până la epuizarea lor, din minutele și SMS-urile naționale incluse, după care se

aplică tarifele din România, pentru traficul în afara propriei rețele. Apelurile și SMS-urile primite în roaming în UE/SEE sunt gratuite.

În ceea ce privește serviciile de Internet — date (MB/GB), ca regulă generală, datele (MB/GB) consumate în roaming în UE/SEE se scad, până la epuizarea lor, din datele naționale incluse, după care se aplică tarifele din România. Totuși, în cazul planurilor tarifare cu date nelimitate, furnizorii pot stabili o limită de date (MB/GB) care pot fi consumate în roaming în UE/SEE fără costuri, urmând să aplice după epuizarea acestora un tarif de maxim 7,7 Euro/GB (0,0077 Euro/MB), fără TVA. Află mai multe detalii despre cum va fi tarifat consumul de date în roaming aici, precizează ANCOM.

ANCOM precizează că furnizorii care nu sunt în măsură să susțină comercial furnizarea 'Roam like at home' pot solicita și pot fi autorizați de autoritatea națională de reglementare, în urma unei analize, să perceapă utilizatorilor o suprataxă în plus față de tarifele naționale, încă de la primul minut/SMS/MB consumat în roaming în UE/SEE. "Pentru a preveni folosirea abuzivă sau anormală a roaming-ului în UE/SEE, adică folosirea în alte scopuri decât pentru călătorii ocazionale în afara României, de exemplu utilizarea permanentă în UE/SEE a serviciilor de roaming, orice furnizor poate defini o politică de utilizare rezonabilă a acestui serviciu. Clienților care depășesc utilizarea rezonabilă a serviciului de roaming în UE/SEE li se pot aplica anumite suprataxe, în plus față de tarifele naționale. Valoarea acestor suprataxe nu poate depăși un anumit plafon", se arată în comunicat.

Potrivit sursei citate, condițiile de utilizare rezonabilă a serviciului de roaming în UE/SEE trebuie descrise, în mod detaliat, în contractele dintre furnizori și clienți. "Se vor putea aplica suprataxe pentru consum abuziv sau anormal în următoarele situații: dacă un utilizator nu prezintă, la cererea furnizorilor, o dovadă privind reședința obișnuită sau existența unor legături stabile cu România; dacă, într-o perioadă de monitorizare de cel puțin 4 luni, se înregistrează, pe o anumită cartelă SIM, în mod cumulativ atât consum de servicii mobile (minute, SMS-uri, date), cât și prezență (conectare la rețea) mai mare în roaming în UE/SEE față de nivelul național; dacă o cartelă SIM înregistrează o lungă perioadă de inactivitate și poate fi asociată unei utilizări preponderente sau chiar exclusiv în roaming în UE/SEE; dacă un utilizator a cumpărat și utilizat succesiv în roaming în UE/SEE mai multe cartele SIM de la același furnizor", se mai arată în comunicat.

(Sursa: Agerpres)

● Protest al unor muncitori români, în Belgia, din cauza salariilor neplătite

Câțiva muncitori români au ocupat două macarale, timp de mai multe ore, luni, pe un șantier din Louvain-la-Neuve, la 30 de kilometri sud-est de Bruxelles, în semn de protest față de restanțele la salarii, transmite News.ro.

Cei aproximativ 20 de muncitori români au încetat lucrul și au ocupat două macarale luni, reclamând salarii neplătite din februarie.

În cele din urmă, ei ei ar fi ajuns la un aranjament în vederea recuperării unor salarii neplătite.

Un reprezentant sindical, care s-a dus la fața locului luni după-amiaza, a confirmat că a fost informat telefonic în legătură cu încheierea înțelegerii, dar fără să cunoască conținutul exact al acestuia.

„Am fost informat telefonic, de către șeful echipei, că s-a ajuns la un aranjament luni seara. Ceea ce s-a întâmplat arată în orice caz că există probleme grave cu acești muncitori detașați și voi transmite încă de marți, inspecției sociale, toate informațiile de care dispun”, a precizat Enzo Gramaglia, secretarul regional al FGTB Brabant.

Informațiile culese luni urmează să fie trimise marți la inspecția socială.

Ulterior, muncitorii au explicat în italiană că sunt subcontractori și muncesc cu statutul de asociați activi și fără contracte scrise.

(Sursa: Digi 24)

● Finanțele dau drumul banilor pentru Prima Casă

Cel mai târziu la începutul săptămânii viitoare o nouă tranșă de bani pentru garantarea creditelor Prima Casă va fi deblocată de Finanțe.

Așteptată la începutul lunii curente, noua tranșă de garanții, care va fi de 500 până la 600 de milioane de lei, va fi deblocată săptămâna aceasta, cel mai târziu săptămâna viitoare, din cauza unor întârzieri provocate de volumul

mare de muncă de la Fondul de Garantare (FNGCIMM), instituția care pregătește dosarele de Prima Casă, spun surse din Ministerul Finanțelor, potrivit Economica.net.

Săptămâna trecută, propunerea de distribuire a rezervei nerepartizate din plafonul anului 2017 către băncile participante la Programul Prima Casă a fost inițiată de FNGCIMM, și a fost transmisă deja spre analiza Ministerului Finanțelor Publice.

Dacă tranșa va fi de 500 de milioane de lei, ar însemna garantarea a încă 5.500 de noi credite. Bani alocăți în etapa precedentă s-au terminat în jurul datei de 20 aprilie. Băncile au încetat să mai lucreze dosare de credit prin Prima casă din cauza lipsei sumelor aprobate pentru garanții.

Programul Prima Casă 2017 are un plafon total de garantare de 2,67 de miliarde de lei. Ar urma astfel să se încheie în ror anul aproximativ 30.000 de contracte de credit.

În Prima Casă 2017, statul garantează 50% din valoarea unui credit pentru o locuință nouă, în valoare de maximum 70.000 euro (în baza autorizațiilor de construire eliberate după 22 februarie 2010), și 40% pentru un împrumut acordat pentru o locuință veche, de până la 60.000 de euro.

Avansul minim cerut în Program, principalul avantaj al lui, este de 5%, în condițiile în care un credit ipotecar clasic are acum pe piață un avans de 15%.

(Sursa: Digi 24)

● **ASF anunță LISTA NEAGRĂ: Care sunt societățile de asigurare care nu oferă RCA pe o lună**

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat declanșarea unor controale în regim de urgență la asigurătorii Asiom, Generali, Groupama și Uniqa pentru că nu ar oferi cotații pentru polițele RCA pe o lună, potrivit unui comunicat al Autorității.

"Având în vedere informațiile vehiculate în spațiul public, conform cărora nu toate societățile de asigurare oferă cotații pentru polițele RCA pe durata de o lună, Autoritatea de Supraveghere Financiară a aprobat declanșarea unor controale în regim de urgență pe această temă la societățile: Asiom, Generali, Groupama și Uniqa", se spune în comunicat.

Instituția precizează că rezultatele vor fi făcute publice după finalizarea acțiunilor de control.

De asemenea, în comunicat se menționează că principalele obiective ale ASF sunt protecția consumatorilor și asigurarea stabilității, transparenței și bunei funcționări a piețelor financiare non-bancare.

(Sursa: stiripesurse.ro)